

八

質詢日期：八十九年六月二十九日

質詢議員：藍美津

質詢對象：主計處、人事處

質詢題目：自來水事業處職員因薪資遠比一般市府局處職員為高，所以有輪調制度，然而該處人事室及會計室科員則長久未調動，因此，本席建議人事室、主計處對於該處人事室、會計室科員能採三年一調制度，以示公平。

說明：一自來水事業處因其提供的薪資較高，如七職等的公務員比較照九職等的薪資計算，所以常久以來，該處的職員職位均被視為一肥缺。為了公平起見，自來水處因此訂定了一項內規，職位平均三年輪調一次。然而自來水處人事室、會計室除主任亦實施三年一調外，其他科員均長久在該處任職，相對於其他科室遵照輪調的人員來說，明顯不公。

二依照規定，市府各局處人事室、會計室係直屬於市府人事室、主計處，可以不受自來水處三年一調的內規規範，然而自來水處政風室亦是直屬於市府政風處，卻能夠一樣採行三年一調，爰此，為秉持公平正義的精神，本席建議主計處及人事室能夠將自來水事業處的會計室及人事室科員納入實施三年輪調制度，以示公平。

答覆單位：台北市政府（人事室）

答覆：查自來水事業處員工薪津適用「台北自來水事業處用人工費薪

給管理要點」規定，其職員薪津較一般行政機關職員為高，對於自來水事業處人事室及會計室科員均長久任職乙事，本府已責成人事處及主計處針對是類人員研擬如何建立輪調作業，以求公平合宜。

九

質詢日期：八十九年六月二十九日

質詢議員：蔣乃辛

質詢對象：環保局

質詢題目：專用垃圾袋一袋難求，要市民如何配合使用？

說明：一台北市專用垃圾袋從二十四日開始在全市一千多個販賣點販售，但本席近日來接到民眾反映，持抵價券到指定地點兌換垃圾袋時，發現專用垃圾袋不是早已售罄，就是店家根本引還沒進貨，引發民眾擔心換不到專用垃圾袋將被罰款的恐慌。由於距垃圾費隨袋徵收正式實施日期已經不到一周，本席要求環保局應儘速要求簽約業者正常供貨，以免因購買垃圾袋不便影響民眾配合使用的意願。

二環保局雖已在全市佈建一千五百多個販售點，但目前專用垃圾袋供不應求，主要是部分商家不願一次拿出四萬多元的現金買垃圾袋，遲遲不進貨造成。本席認為，市府現階段首應考慮的，是如何讓這一千多個販售點發揮讓市民購袋便利的功能，因此，與其以沒收履約保證金的方式逼商家進貨，還不如減輕商家販售專用袋的風險。本席建議環保局目前不妨給予店家緩衝期，鼓勵店家先進貨，一段時間